Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 9 Febbraio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia A

(1) Data la funzione

X+1 1
1 ; (14 punti)

f(x)=1log 1+ o

i) determinare dominio, eventuali asintoti ed intervalli di monotonia e disegnare un grafico
approssimativo;

ii) stabilire se la funzione f e limitata e calcolare sup f ed inf f, speciflcando se sono rispet-
tivamente maxf e minf;

n+1
nijl

€ monotona;

ikl
iii) stabilire se la successione log 1+
n

iv) determinare il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = ;:

(2) Studiare, al variare del parametro , 2 R, la continuita della seguente funzione

8
< 1
i 3)xi»- 2]3; 4]; .
FO) = (cos(x i 3)) se x 2]3;4]; (6 punti)
- 0 se X =3:
(3) Stabilire se gli insiemi
e 42241 K o H§rr+l
— i + > = i > i
A X2 Rjlog o< 43+ 1 1 0 B x2219Xi4¢3X 1 0 (6 punti)

sono aperti, chiusi, n§ aperti n§ chiusi.

(4) Sia f : R ¥]0; 1] surgettiva e tale che Iim)f(x) = 0:Stabilire se I’equazione f(x) = 0 ammette
X3

almeno una soluzione.
(4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 9 Febbraio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia B

(1) Data la funzione

X+ BH'”

f(x)=1log 1+ 1

; (14 punti)

i) determinare dominio, eventuali asintoti ed intervalli di monotonia e disegnare un grafico
approssimativo;

ii) stabilire se la funzione f e limitata e calcolare sup f ed inf f, speciflcando se sono rispet-
tivamente maxf e minf;

n+3 ll
iii) stabilire se la successione log 1+ 1 e monotona;
n,
iv) determinare il numero di soluzioni dell’equazione f(x) = r 2:

(2) Studiare, al variare del parametro , 2 R, la continuita della seguente funzione

8
< i 1
1+ i 3))xid- 2]3;4]; .
)= _ (1 sin(x i 3)) se x 2]3:4] ; (6 punti)
- 0 se x =3:
(3) Stabilire se gli insiemi
%o i %0
. 9 j4e3*+1 943 +1 .
A= Xx2Rjlog. 4Xi2x—+2+1+1 >0 B = XZZj4Xi2X—+2+1>O (6 punti)

sono aperti, chiusi, n§ aperti n§ chiusi.

(4) Sia f : R ¥ [0; +7[ surgettiva e tale che Iim)f(x) = +71: Stabilire se I'’equazione f(x) =0
) 8-

ammette almeno una soluzione.
(4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 23 Febbraio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia A

(1) Data la funzione a

fx)= ei ex2?4x; (14 punti)

i) determinare dominio, eventuali asintoti ed intervalli di monotonia e disegnare un grafico
approssimativo;
ii) stabilire se la funzione f e ingettiva, surgettiva, bigettiva, invertibile;

iii) determinare I’equazione della retta tangente al graflco di f nel punto X = j 2;

iv) determinare il massimo ed il minimo assoluti di T sull’intervallo [6; 7]:

(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

i ¢ 2 i ¢
ljcos xjs +—sIin Xijs3x
lim S < (6 punti)
XUzt q i ¢ ) 2 Ll
1jcos Xjs +— sin x2ix+7
(3) Stabilire se I'insieme delle x 2 R tali che
| @ S
Xjer+xije .
= ( :1: ) ! < -0 (6 punti)
i 1
log'1+log?x j log iZ+3Iogx
e aperto, chiuso, n§ aperto n§ chiuso.
(4) Dimostare che.
maxfe*;x +1g >0 per ogni x 2 R: (4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 23 Febbraio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia B

(1) Data la funzione a

5
f(X) = e jexZ+ax; (14 punti)
i) determinare dominio, eventuali asintoti ed intervalli di monotonia e disegnare un grafico
approssimativo;
ii) stabilire se la funzione f e ingettiva, surgettiva, bigettiva, invertibile;
iii) determinare I'’equazione della retta tangente al graflco di f nel punto X = 2;

iv) determinare il massimo ed il minimo assoluti di f sull’intervallo [ 7; i 6]:

(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

)2 2 i ¢
_ e(xiz) i1+—sin'xi§ _
Xl!er+ q - ZS 2ﬂ: (6 punti)
? e(xis) il+— sin Xzi---X+i
(3) Stabilire se I'insieme delle x 2 R tali che
” i H 'S
arcsin — 1l +arcsin —
s S - € o 50 (6 punti)
i 1
log'1+log?x j log iy 3log x
e aperto, chiuso, n§ aperto n§ chiuso.
(4) Dimostrare che
minfe*;x +1g>0 per ogni x> j1: (4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 3 Maggio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia A

(1) Data la funzione
fx)=x% i x?il; (14 punti)

i) determinare numero di zeri, eventuali punti di massimo/minimo relativo e punti di esso;
- - - - - p%

ii) disegnare un graflco approssimativo della funzione g(x) = = jx® § x2 i 1j;
iii) studiare continuita e derivabilita della funzione g determinandone eventuali punti cuspidali

e punti angolosi.

(2) Calcolare, al variare del parametro , 2 R, il seguente limite

P ok

Xl!lrpl g3 § 2 + xz): (6 punti)
(3) Stabilire se I'insieme
8 t -1 1)
< 10gi(§9)jlogi(xi3d) ° = _
A—?XZRJ 3 T X2+ 2 ,0> (6 punti)
e aperto, chiuso, n§ aperto n§ chiuso, limitato, illimitato.
(4) Dimostrare che, per ogni X 2 R,
arctan %Xz 1 + arctan i == (4 punti)
3 +1 2 P

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA (I modulo) - 3 Maggio 2012

Cognome Nome

Matricola

Traccia B

(1) Data la funzione
fOO=x"ix*i1

(14 punti)

i) determinare numero di zeri, eventuali punti di massimo/minimo relativo e punti di esso;

ii) disegnare un graflco approssimativo della funzione g(x) = e ix? i1,

iii) studiare continuita e derivabilita della funzione g determinandone eventuali punti cuspidali

e punti angolosi.

(2) Calcolare, al variare del parametro , 2 R, il seguente limite

”Io4x2 i 3X i 2x”’

AT log(4* j 2%+ x%) :

(3) Stabilire se I'insieme
T

IV ©

-1
Iog%(x2 i 16) i logs (x i 4) ¢

3x4 j2x2+4

A=_x2Rj .0

W N

Y

e aperto, chiuso, n§ aperto n§ chiuso, limitato, illimitato.

(4) Dimostrare che, per ogni x 2 R, .

arctan 2X + arctan2i* = §

(6 punti)

(6 punti)

(4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi

non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 3 Luglio 2012

Cognome Nome

Matricola

I modulo

(1) Data la funzione r

f(X) = arctan 2x*i3¢ j (14 punti)

FNJ

i) determinare numero di zeri ed eventuali punti di massimo/minimo relativo;
i) disegnare un grafico approssimativo;
iii) studiare I'invertibilita;
iv) determinare, al variare di , 2 R, il numero di soluzioni dell’equazione

2 = 2%

(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

X j 28X + 1+ 2% cospi_

x 10+ XeX j X

(6 punti)

(3) Data la funzione
f(x) =x%j2" i 1jix; (6 punti)

stabilire se T soddisfa le ipotesi del teorema di Lagrange su [j1; 1].

(4) Sia f : R ¥ R diclasse C* e sia P (x) = 3x* + 2x3 j x? il suo polinomio di Taylor di ordine
4 calcolato in X = 0. Stabilire se X e un punto di massimo 0 minimo relativo per f:

(4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 3 Luglio 2012

Cognome Nome

Matricola

Il modulo

(1) Determinare i punti di massimo e minimo relativo della funzione

) =x@y i D¢ i x3); (10 punti)

il

Inoltre, calcolare la derivata direzionale nel punto P = 3; lungo la direzione v = (1, 2):

Wl N

(2) Determinare I'integrale generale della seguente equazione difierenziale

v iy 2y oy =X+ 1 (7 punti)

(3) Dimostrare che il campo

eX+2x 2y 1

F(xy) = (8 punti)
e conservativo e determinare un suo potenziale. Calcolare, inoltre, il lavoro del campo di forze
F lungo l'arco di parabola y = x? di estremi (0;0) e (2;4):

(4) Stabilire se la funzione
X2+1jixX . 1 .
! 2 sinarctan < (5 punti)

f00= g2+

e integrabile in senso improprio su ]0; +1[:

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 17 Luglio 2012

Cognome Nome
Matricola
I modulo
(1) Data la funzione fp )
f(x)=log X2 j4x+3jXx (14 punti)

i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia;
ii) disegnare un graflco approssimativo;

iii) determinare estremo inferiore ed estremo superiore di f speciflcando se sono, rispettiva-
mente, massimo e minimo assoluti;

iv) calcolare, al variare di , 2 R, il limite

lim 2-TC).

x¥ il
(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

| S~
e X jcosx,

li — 6 ti
x1o-  Pext cosx (6 punti)

(3) Stabilire se la funzione b
f(x) = arctan(x j 1)2(x i 1); (6 punti)

e derivabile.

(4) Dimostrare, utilizzando il teorema degli zeri, che la seguente equazione ha almeno una
soluzione positiva
x> i 2x3 i 1=arctan(x® j 2x° i 1): (4 punti)

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 17 Luglio 2012

Cognome Nome

Matricola

Il modulo

(1) Calcolare I'integrale doppio 7 7

(x? + y? + 5)dxdy (8 punti)
D
C pi)
doveD= (X;y)2R?jx?+y’ =1y, -
(2) Data I’equazione difierenziale
y® + 3y = 0: (8 punti)

i) determinare I'integrale generale;

ii) determinare la soluzione del problema di Cauchy con dati iniziali y(0) = y*(0) = y®(0) =
y*(0) = 0;

iii) stabilire se esistono soluzioni illimitate.

(3) Dimostrare che la funzione
f(x;y) =&Y arcsin(l j eixz) (8 punti)
e difierenziabile. Inoltre

i) calcolare I’equazione del piano tangente al graflco di ¥ nel punto (0; 0);

" . . S e . T 1 .
ii) determinare per quali valori di fi 2 R si ha che gv(O;O) = 7 dove v = (2; fi):
(4) Studiare il carattere della seguente serie numerica

(i 1)"?1:‘ sin(2"n!): (6 punti)

n,1

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 6 Settembre 2012

Cognome Nome
Matricola
Il modulo
(1) Calcolare I'integrale doppio 7 7
x2ydxdy: (8 punti)
D

dove D= (X;y)2R%2j3xex?+y2«Q y _ 0 :

(2) Determinare I'integrale generale della seguente equazione difierenziale

_ y + :
yM) + 4y 4 4y = eX +5in x + E : (8 punti)
(3) Stabilire se la curva di equazione parametrica
S et TTvent h, .1
i cos isint UL .
)= log 21— _:lo . cont2 —;— 7 punti
® g 1+cost g 1+sint 6 3 (7 punti)

g regﬂare. Inoltre,rgalcolarne_ la lunghezza ed il vettore tangente nel punto P di coordinate
log 3§2 2;log 3§22 2 :

Z X
(4) Data la funzione f(x) = pl + t2dt; studiare il carattere delle seguente serie numerica
0
X 1':00 n
( ): (7 punti)
n!
n,1

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 18 Settembre 2012

Cognome Nome

Matricola

I modulo

(1) Data la funzione
f(x) = log*x i 4log®x + 4log? x (14 punti)
i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia;
ii) disegnare un graflco approssimativo;
iii) disegnare un graflco approssimativo della funzione g(x) = f(jxj);

iv) determinare, al variare di , 2 R, il numero di soluzioni dell’equazione

log*x j 4log®x + 4log?x = ,? + 1:

(2) Calcolare, se esiste, il seguente limite

. XP*il .
lim —————: 6 punti
x 10 log(1 + XjXj) (6 punti
(3) Data la funzione p
f(x) =x+ X2 j5x+4 (6 punti)
stabilire se I'insieme A = fx 2 R j f!(x) > 0g e aperto,chiuso, n§ aperto n§ chiuso.
(4) Stabilire se le seguenti successioni sono monotone
. . 11
'arccot(n® + arctan n)¢ 'sin(n® + arctan n)¢ sin —— (4 punti)
n.1 n.2 nd+arctann | 4 P

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 18 Settembre 2012

Cognome Nome

Matricola

Il modulo

(1) Stabilire se il campo di forze

o M
idx+eX 1§4x°j 9y2i+ iy

F(x;y) = - —
(y) 1 i 4x2 j 9y? 1 i 4x2 j 9y?

j (9 punti)

e conservativo ed, in caso afiermativo, determinarne un potenziale.
Inoltre, determinare il lavoro del campo F lungo il segmento di estremi A = (0; j1=4) e B =
(0; 1=4), percorso da A verso B:

(2) Data la funzione i ¢
fxy)=log (x+4)25ix°iy) ; (9 punti)

i) determinare il dominio di T e stabilire se e aperto, chiuso, n§ aperto n§ chiuso;
i) studiare la difierenziabilita;

iii) data la curva (t) = (t%; pf) con t 2 [0;2]; determinare la derivata direzionale di f nel
punto P = (0;0); lungo la direzione v = ¢(1).

(3) Determinare I'integrale generale della seguente equazione difierenziale
0 — 1o . :
Yy  =YyCOSX j Ey sin 2x: (6 punti)

(4) Calcolare, se esiste, il seguente limite
z

X
arctan(et + t?)dt

- O . -
xll-%1+ arctan (log(x + 1)) - (6 punti)

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 27 Novembre 2012

Cognome Nome

Matricola

I modulo

(1) Data la funzione

f(X) =log(jxj i 1) + (12 punti)

xjil
i) determinare dominio, asintoti ed intervalli di monotonia;
i) disegnare un grafico approssimativo;
iii) studiare I'invertibilita di f;
iv) calcolare, al variare di , 2 R, il limite Iign2 (f(xil):
X2

(2) Studiare continuita e derivabilita della funzione

8 1

i
fo)=_e arctan(x* +x?) e x &0 (6 punti)

0 sex=0

Calcolare, inoltre, I’equazione della retta tangente al graflco di ¥ nel punto di ascissa x = 0.

(3) Data la funzione

f(x) = Ié)(x3 i 2X2 + x + 2)> + arctane* + arctane i %; (6 punti)
determinare il massimo ed il minimo assoluto di T sull’insieme [0; 1].

(4) Dimostrare che I’equazione
q_____
Xj+sin?x+1+2x3+xijl1=0 (6 punti)

ammette almeno una soluzione.
Seh:R ¥ [0;+21][ e una funzione continua e limitata, vale la stessa cosa per I’equazione

h(x)+2x3+xj1=0?

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 27 Novembre 2012

Cognome Nome
Matricola
Il modulo
(1) Calcolare 7 7
Iim X ___dxdy: (9 punti)

dove D» = f(x;y) 2R3 j" @ x> +y?2 « 1.0 = X = yQ:

(2) Data la funzione
fosy) =xy? i xy? iy +y2 (9 punti)

i) determinare i punti critici e studiare la loro natura;
ii) calcolare I’equazione del piano tangente al graflco nel punto P = (1;3);

i) calcolare il lavoro del campo di forze F (x;y) = fx(X;y)i + fy(X;y)j lungo la circonferenza
di centro (1;2) e raggio 5:

(3) Determinare I'integrale generale della seguente equazione difierenziale

2e* .
e stabilire se esistono soluzioni tali che )I(im)y(x) =1
(4) Stabilire se la curva -
. 37 .
(t) = (cos®t;sin®t) t2 .; > (6 punti)

e chiusa, semplice e regolare. Calcolarne,inoltre, la lunghezza.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 5 Febbraio 2013

Cognome Nome

Matricola

I modulo

(1) Data la funzione p N
f(x) =x 4 j x2j 4arcsin > (12 punti)

i) determinare dominio, eventuali asintoti ed intervalli di monotonia;
ii) disegnare un graflco approssimativo;

iii) studiare I'invertibilita di f;

T,
iv) calcolare, al variare di , 2 R, il limite [lim ﬂf 1 ‘ :
x4+ X
(2) Data
SA—p— p_
2 X+ g+ X
— sex6&0 .
f(x) = Jxj2 ; (6 punti)
% 1 sex=0

determinare per quale valore di a 2 R la funzione f e continua.

(3) Studiare la convessita della funzione

13 .
f(x) = arctan - 12 (6 punti)
2iX
(4) Dimostrare che I’equazione
log(jxj + sin®x + 1) + x’ +sin?x =0 (6 punti)

ammette almeno una soluzione.
Se h:R ¥]0;+1[ e una funzione continua e limitata, vale la stessa cosa per I’equazione

log(jxj + h(x)) + x’ + h(x) = 0?

Se nell’Esercizio 1 non si ottiene il punteggio di almeno 6 punti, gli altri esercizi
non verranno valutati.

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria

Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012

Esame di ANALISI MATEMATICA - 5 Febbraio 2013

Cognome Nome
Matricola
Il modulo
(1) Calcolare 7 7
log x dxdy;
D

dove D e il dominio della funzione
P

i+ aixay.
log(" xy § 1+2)

f(xy) =
(2) Determinare un valore reale fi per cui il campo vettoriale
Fr(xy) = (23 + 2xy + 2fix)eX’ ™Y i+(x2 +y + fi)eX"™ j;
e conservativo e calcolarne un potenziale.
(3) Determinare una soluzione dell’equazione difierenziale
y@iy=0
talechey(0)=1e y I!ier1 y(x) =0:

(4) Studiare, al variare di fi 2 R, il carattere della serie

> 1

3y i
P GRS I

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.

(9 punti)

(9 punti)

(6 punti)

(6 punti)



Politecnico di Bari
Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 19 Febbraio 2013

Cognome Nome
Matricola
Il modulo
(1) Calcolare 7 7
0 + xy?) dxdy;
D

doveD= (Xy)2R%2j(xjl)2+ylel:x®2+(yjl)lel:

(2) Data la funzione

fooy) = D@1 1Y) D)

i) determinarne il dominio;
ii) stabilire se T e difierenziabile in un intorno del punto (3;0);
iii) calcolare I’equazione del piano tangente al grafico di f nel punto (3;0).

(3) Determinare I'integrale generale dell’equazione difierenziale

Y=y i (¢ +x+ 1y

(4) Studiare il carattere della serie

> 1 nlog, (2.. j arccosei™)
(I ) n2 +n .

n=1

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.

(9 punti)

(8 punti)

(8 punti)

(5 punti)



Politecnico di Bari - | Facolta di Ingegneria
Corso di Laurea in Ingegneria Meccanica (Corso B) a.a. 2011/2012
Esame di ANALISI MATEMATICA - 29 Aprile 2013

Cognome Nome

Matricola

Il modulo

(1) Calcolare la misura del seguente dominio

D=Ff(xy)2R3jx°+y? «2:0 = y = X°q: (9 punti)

(2) Data la funzione
fy) =jix+3yj(x iy+1); (9 punti)

i) studiare la difierenziabilita;

ii) calcolare I'’equazione del piano tangente al graflco nel punto P = (0; 0);

i) calcolare il lavoro del campo di forze F (x;y) = fx(x;y)i+fy(x;y)j lungo I'arco di parabola
(t;t> + 1) con t 2 [0; 1].

(3) Determinare la soluzione del problema di Cauchy

8

0)=1
g 50((3) . (6 punti)
"YU =il
(4) Studiare il carattere della serie numerica
< n!'sinn .
Gy" @n)! (6 punti)
n,o )

Per ottenere punteggio pieno e necessario giustiflcare i risultati ottenuti.
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